MINIUM

Manuel d’utilisation

(Notice originale)
BROYEUR A VEGETAUX m
“-!._I Lire les instructions du manuel utilisateur.

—==I| Se familiariser avec le fonctionnement et les commandes de la machine.

User manual (Translation of the original manual)
PLANT SHREDDER
l!! Read the instructions in the user manual.

Become familiar with the operation and controls of the machine.
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Explication des symboles sur le broyeur

Alerte de sécurité

Lire le manuel d'instruction

Danger : lames rotatives.
Gardez les pieds et les mains
hors des ouvertures pendant
le fonctionnement de Ia
machine.

Coupez le moteur etenlevez la
prise avantl'entretien ousi le
fil a été endommagé.

Ne travaillez pas sous la pluie
et ne laissez pas |'appareil a
I'extérieur lorsqu'il pleut.

Les déchets électriques ne doivent
pas étre jetés avecles produits
ménagers. Veuillez les
deposer dans des endroits
spécialisés pour le recyclage.
Vérifiez avec votre revendeur
le dispositifde recyclage.

Niveau de puissance sonore

Attention aux projections possibles
lors de l'utilisation

Tenir lespersonnes al'écart de
la machine

Prenezgardeauxlamestranchantes

Risque de décharge électrique

Portez des protections auditives
etocculaires

Attendre I'arrét complet de la rotation des
couteaux avant toute action sur le broyeur



Contenu

A 0T 0 10T o o ] PSP 01
REGLES DE SECURITE...... oottt sttt ettt b e b e b e eh e e sh e e eb e e sb e ebe e eb e e sb e e ebe et e enteenteenteenneans 02
INFORMATION SUR LES AUTOCOLLANTS DE SECURITE ..ottt 04
GUIDE DESPIECES DETACHEES (pourentretien etremplacement).............ccccociiiiiiiiinnc e, 06
ASSEMBLAGE....... ..ottt ettt ettt et e et et e ekt e Rt e Rt e Rt e Rt e ket eR et eR e e Rt e R et eRe e Rt e enn e ent et e nteennes 15
Instructions pour le déballage. ... ... .o e 15
ASSEMDIAGE AU DIOYEUT ...ttt a e e e a e e e as bt e e e e m et e e e anbe e e e anne e e e anbeeeeaanbeeeeanns 15
POUR VOTRE SECURITE.......ooiiiiiiiitiit ittt ettt ettt et et et e bt e bt e be e be e beeaseeeeeeneeenteenteeneeenes 16
DESCRIPTION DES ELEMENTS ... ..ottt ettt ettt et et en e e e s e sneeaneas 17
UTILISATION. .. .. oottt e ettt et e b a8 e e b e b e R e R e 2o R e e e R e e e R e e e e et e m e e em e e e m e enbeem bt embeenbeenbeenneenes 17
1.Points de contréle avant UtiliSatioN. ... 17
O AT YA o] gl [V RN o] o} VZ=T U1 FO PP PP PU PP PPP PP PP 18
ENTRETIEN ET REGLAGES ... .ottt ettt ettt ettt et e e et eae e e neeebe e ebe e beebeene e 20
1 ENTrEEIEN AU DOV UT. ...ttt a ettt bt e et e e nne e e nanee e 20
B YA S (oY T A Lo oL aT=T 0 1= L SRR 21

Lire et comprendre les instructions avant d'utiliser la
machine.

LIRE tous les chapitres avant de commencer |'utilisation,
I'entretien ou la maintenance du broyeur.




INTRODUCTION

Merci pour votre achat. Ce broyeur a été congu et fabriqué en se focalisant sur la longévité et la
performance.

Pour une utilisation optimale, I'opérateur doit lire le manuel d'instruction avant de se servir du
broyeur. Ce support contient toutes les procédures d'utilisation, les mesures de sécurité a observer,
I'entretien etdes exemples de dépannages. Veuillezgarder ce manuel prés de vous comme référence.

Ce broyeur électrique est congu pour broyer ou déchiqueter des branches et des feuilles aprés un
travail de jardinage. Avec ce broyeur, vous pouvez transformer ces déchets organiques en
compost de qualité pour 'agriculture etle jardinage. Au lieu de faire recycler vos déchets, vous pouvez les
convertir en engraispour le compostage, etle retour au sol.

N'EMPLOYEZ LEBROYEUR QUE POUR LES BRANCHES ETLES FEUILLES ET AUCUN AUTRE
MATERIAU. La machine ne doiten aucun cas étre utilisée dans un autre but que celui indiqué ci-dessus.
L'utilisation inadéquate peut causer de sérieux dommages et/ou dommages physiques a I'environnement
et al'opérateur. Il estimpératif que l'opérateur de cet équipementsoit responsablede I'environnement
opérationnel du broyeur. Veuillez étre préparé et bieninformé surles précautions a prendre et lesrisques
spécifiques de travail qui peuvent et/ou existent sur le chantier.

Actionné par un moteur de 2400W, ce broyeur est un appareil puissant qui commande 6 lames
spécialesremplagables sur un disque pour broyer et déchiqueter. Un mauvais entretien du broyeur
réduira la productivité de I'outil et peut s'avérer risqué pour I'opérateur ou les tiers. N'utilisez pas la
machine si elle a été modifiée ou mal entretenue.

Tous les chantiers sont différents. Assurez-vous, en utilisant ce broyeur, que tous les réglements locaux et

codes sont suivis. Les utilisateurs et les personnes chargées de I'entretien doivent étre formés pour
utiliser cette machine en toute sécurité.

Données techniques

Modele KLB2400E
Mot Courant alternatif
oteur 230V~50Hz, S1: 1800W, S6(40%):2400W
Intensité 9 ampéres
Protection de surcharge 8sec,actionretardée
Régime moteur 2800 Tr/min
Diametredesbranches(Max.) J40mm
Nombre de lames 1 disque de 6 couteaux
LxWxH 770 x 570 x 1,320mm
Poids 58kg
Niveaude puissanceacoustique
garantie LWA(2000/14/EC)(Kpa=2.5) 117dB(A)
Niveau pression acoustique a l'oreille 96.2dB(A)

de l'opérateur LPA(EN13683)




REGLES DE SECURITE

1 - LISEZ ET COMPRENEZ LE MANUEL D'INSTRUCTION AVANT L'UTILISATION DU BROYEUR.
Ne mettez pas en marche la machine avant de connaitre son fonctionnement.
Il est conseillé d'interdirel'usage de cet appareil aux personnes de moins 16 ans ainsi qu'a
celles ne connaissant pas les consignes d'utilisation.

Ce broyeur n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris les
enfants) ayant une déficience physique réduite, sensorielle ou mentale ou le
manque d'expérience et de connaissances. Les enfants étre surveillés pour
s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

2. Avant d'utiliserle broyeur, assurez-vous qu'il soitcorrectement monté :
a. Vérifieztoutes lescommandes de moteur etle bon fonctionnement de la sécurité.
b. Assurez-vous queles écrouset lesboulons soitcorrectement vissés et queles caches et déflecteurs
soient enbon état.
c. Vérifiezque ledisque de coupe soiten bon état pouréviter toutrisque. Les serrages devis devraient étre
vérifiés toutes les 20 heures de travail

Si I'un des contréles ci-dessus est négatif, veuillez prendre les mesures
nécessaires pourréparer l'appareil avant sa prochaine utilisation.

3.Le broyeur est congu pour l'usage privé (jardinage & loisirs). S'il est utilisé dans les jardins publics, les
parcs, terrains de sport, en sylviculture et dans les entreprises agricoles, une attention plus particuliére
doit étre prise.

@ Le broyeur estcongu pour couper des matériaux organiquestels que coupesd'arbre ou de haie, rhizomes,
écorces et matériaux semblables.

@® En aucuncas ilne doitétre employé pour lacoupe de pierres, verre, textiles, métaux, plastiques.
Toute tentative endommagerale systemede coupe.

@® Le broyeurne doitpas étre accouplé ad'autres outils.

@® Le broyeur ne doit pas étre utilisé si d'autres personne, particulierement enfants ou animaux sont a
proximité.

@ Travaillez seulementquand lavisibilité estbonne.

@ Le broyeurne doitpas étre utilisé sila trémie d'alimentation estabsente, endommagée ou mal montée.
Si elle est endommagée ou manquante, il faut absolument le remplacer pour des raisons de sécurité.

UTILISEZ TOUJOURS LE BROYEUR A L'EXTERIEUR!

4 Lorsque vous utilisez le broyeur, suivez ces directives pour des raisons de sécurité personnelle :

@ Portez unéquipement etun habillementappropriés pource travail: protections auditive etoculaires
gants, masque a poussiere et toutautre article approprié ace genrede travail.

@ Il estégalement conseillé de porter des chaussuresfermées avec semelles antidérapantes et enaucun cas
étre nu-pieds ou porter des sandales ouvertes.

@ L'appareil doit étre utilisé en bonne position, sur une surface ferme et plane.

@ N'actionnez pas la machine sur du pavé, du béton, ou sur du gravier. La mise en marche sur une surface
dure peut faire tressauter le matériel ou provoquer un contrecoup. Le broyeur peut également vibrer
entrainant I'usure prématurée des piéces et une usure des fixations.

@ Ne portezaucun bijou, cravate ou autres articles laches quipourraient étre accrochés parle broyeur.

@ Attachez vos cheveux, surveillez votre habillementafin d'évitertous risque et obstruction.

@ Avant de mettre en marche lamachine, assurez-vous que lachambre de broyage estvide.

@ Gardez les mains, les habits volants, cheveux, bijoux etautres affaires horsde la chambre d'alimentation,
de la trémie ou toutes autres piéces mobiles de la machine.

@® Ne montez pas surla machine. Gardez un équilibre etun maintien appropriés a tout moment.

@ Gardez votre visage etvotre corpsdos au broyeur lors du chargement.

@ En introduisantles matériauxdans lamachine, faites extrémement attention a exclure les morceauxde
meétal, de pierres, de bouteilles, de bidons ou autres objets étrangers.

@® Ne laissez pas les matériaux traités s'accumuler dans la zone de décharge ; ceux-ci peuvent empécher un
bon écoulement et peuvent provoquerun contrecoup lors du chargement.

@ Maintenez le moteur propre, sans débris.

@® Ne transportez pasou ne déplacezpas le broyeursi celui-ci esten marche. Sivous devez lesoulever ou
I'incliner, par exemple pour le transport, le moteur doit étre coupé. Attendezl'arrét completde larotation
des couteaux et déconnectez toujours laprise de courant.



REGLES DE SECURITE

5. Pourlasécurité d'autruietlavbtre, observezles précautions suivantes:

@® Lorsque la machine est en marche, toute personne doit se trouver a une distance d'au moins 10 métres.

@ Arrétez I'opération si quelqu'un ou quelque chose (personne, animal, etc.) s'approchent prés du broyeur en
marche.

® Avant d'arréter le broyeur, la chambre d'alimentation doit &tre vide, autrement le disque de coupe peut bloquer
une fois I'appareil remis en marche.

Si le mécanisme de coupe heurte un objet étranger ou si la machine démarre avec une vibration ou un bruit
inhabituel, coupez immédiatement le moteur et laissez la machine s'arréter.

Débranchez la prise et prenez les mesures suivantes:

a. Inspectez I'appareil pour déceler un éventuel dommage

b. Remplacez ou réparez les pieces endommagées.

c. Vérifiez et resserrez toutes les pieces desserrées.

@ Arrétez le travail et stoppez l'appareil. Si le broyage bloque la machine ou force inutilement,
exemple :branches épaisses. A ce moment seulement vous pouvez inspecter la machine pour
trouver les causes possibles. Si des piéces ont été endommagées, les réparations doivent étre
faites par des personnes qualifiées.

@® Avant detenter de retirer des branches ou des feuilles bloquées dans la trémie, d'inspecterou d'entretenir
unepartie de lamachine, éteignez le moteur et retirezla fiche decéable d'alimentation et assurez-vous que
toutes les piéces mobiles sont venusa un arrétcomplet. Lorsque voustravaillez a proximitéde la lamede
coupe des gants de protection doivent toujours étre portés.

@® Ne nettoyez pas le broyeur al'eau courante ou avecun nettoyeur haute pression.

@ Ne laissez jamaisla machine sanssurveillance. Coupez le moteur dés quevous quittez lelieu de travail.
N'UTILISEZ JAMAIS I'appareil sil'une des conditions ci-dessous se vérifie :

a. Tout affaiblissementdel'opérateur(c.-a-d. : sous traitement médical, effets secondaires médicinaux,
alcool, drogues etc.).

b.L'opérateur n'apas luou pas compris le manuel d'utilisation.

c.L'opérateur ne comprend pas clairement le fonctionnement du broyeur.

d. Les dispositifs de sécurité de lamachine ne sont pas en place ou nécessitent une réparation.

e.L'opérateur n'estpas convenablementvétu pour utiliser lamachine.

6. Attention aux enfants. Des accidents tragiques peuvent se produire sil'opérateur n'est pas informé de la
présence d'enfants. Les enfants sont souvent attirés par ce genre d'appareils/ d'activité. Ne présumez
jamais qu'ils sont toujours a I'endroit ou vous les avez vu pour la derniére fois.
a.Ecartez les enfants del'endroit ou vous travaillez et laissez-les sous laresponsabilité d'un adulte.
b.Soyez vigilantet coupezle moteurlorsque des enfants entrentdans lazone.
c.Ne permettezjamais aun enfantd'actionner le broyeur.

CONSERVEZ CESINSTRUCTIONS!

AVERTISSEMENT ! Cette machine produit un champ électromagnétique lors du
fonctionnement. Ce champ peut, selon les circonstances, interférer sur des
implants médicaux actifs ou passifs. Pour réduire le risque, nous re-
commandons aux personnes ayant des implants médicaux de consulter leur
médecin et le fabricant d'implant avant d'utiliser cette machine.

INFORMATION SUR LES AUTOCOLLANTS DE SECURITE

Ces autocollants sont situés sur le chassis et le moteur. Remplacez les autocollants endommagés
ou illisibles : appelez le revendeur pour plus d'information. Pour I'endroit des autocollants
sur le chéassis, reportez-vous aux schémas et a la liste des piéces.

NOTE : Pour les autocollants du moteur, reportez-vous au manuel d'instruction du moteur ou contactezle
fournisseur.

Ci-dessous, vous trouverez les autocollants disponibles pour les commander a nouveau. Tous
les autocollants sont disponibles pourle remplacement excepté pour le numéro de série de I'équipement
qui est un numéro unique.

Pour d'éventuelles questions, n'hésitez pas acontacter votre revendeur.



INFORMATION SUR LES AUTOCOLLANTS DE SECURITE
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INFORMATION SUR LES AUTOCOLLANTS DE SECURITE

PORTDE PROTECTION
AUDITIVE ET OCULAIRE ATTENDRE L'ARRET COMPLET
CONSEILLE DE LA ROTATION DES COUTEAUX
AVANT TOUTE ACTION
SUR LE BROYEUR

NE PAS MONTER

ATTENTION

1. Familiarisez-vous avec le manuel avantd'utiliser cet équipement.

2. Nepermettez pasaux enfantsd'utiliser cetéquipement. N'actionnezpas lebroyeur aproximité de
spectateurs.

. Ne mettez pasles mainsou toute autre partie du corps a l'intérieurde lachambre d'alimentation, prés

de la sortie du distributeur et ne vous approchez d'aucune piece en mouvement.

. Avant touteinspection ou entretien, éteignezla machine, déconnectez la prise de courant etveillez a

ce queles piéces mobiles soientarrétées.

. Ne déplacez pasla machine alors que le moteur fonctionne.
. Evitezde porterdes vétements amples.
. Actionnez lamachine seulementsur une surface plane,ayez unbon équilibre et une position stable.

N'utilisez pasla machine sur une surface pavée ou caillouteuse.

. Avant de mettre en marche lamachine, vérifiezque lesvis, écrous, boulons etautres attachessont

correctement fixés ; assurez-vous que lachambre de coupe estvide. Ne travaillez pas sans protection.

. Enintroduisantles matériaux dansle broyeur, faites extrémementattention a cequ'il n'y aitpas d'objets

étrangers tels métal, pierres, verre...

10. Portezdes lunettes de sécurité en utilisantla machine.

11

12.

14.

15.

16.

. Si le mécanisme de coupe heurte n'importe quel objet étrangerou sila machine démarre enfaisant un
bruit suspect, coupezimmédiatement la machine et laissez-la s'arréter.
Débranchez etsuivez les instructions suivantes :
1) Inspectezla machine pour décelerles dommages.
2) Remplacez ou répareztoutes les pieces endommagées.
3) Vérifiez et serreztoutes les pieces laches.
Gardezle moteurexempt de débris etautres accumulations.
. Nelaissez pasles restesde matériautraité s'accumulerdans lazone de décharge, ceux-cipeuvent
empécher unbon écoulementet peuvent provoquer un contrecoup lors du chargement.
Gardezles protectionset déflecteursen placeet enbon état. Remplacez tousles autocollants
endommagés.
Tenez-vous toujours éloigné dubroyeur lorsque celui-ci esten marche. Gardez votre visage etvotre
corps dos au broyeurlors du chargement.
Sila machine s'obstrue, éteignez-la,débranchez etlaissez I'appareil s'arréter totalementavant de
nettoyer.



INFORMATION SUR LES AUTOCOLLANTS DE SECURITE

DANGER

LAMES DECOUPE TOURNANTES

GARDEZ LESMAINS ETLES PIEDSHORS DESOUVERTURES DE CHARGEMENTLORSQUE LA
MACHINE FONCTIONNE POUR EVITERTOUT DOMMAGE CORPOREL SERIEUX.ARRETEZ LE MOTEUR,
DEBRANCHEZ ETLAISSEZ LAMACHINE S'ARRETER COMPLETEMENTAVANTDE NETTOYER OU DE
PROCEDER ADES AJUSTEMENTS.

DANGER

LE PROTECTEURAETE ENLEVE.

N'UTILISEZ PAS LEBROYEUR SANSLE PROTECTEUREN PLACE.VOUS ENCOUREZDES RISQUES
SERIEUX.

ATTENTION
LISEZ ATTENTIVEMENT TOUTLE MANUELD'UTILISATION AVANTTOUTE OPERATION DE NETTOYAGE
OU D'ENTRETIEN.

N'UTILISEZ PAS CET APPAREILAVANTD'AVOIRLU ET COMPRIS LE MANUEL.

ATTENTION

N'ESSAYEZPAS DE REPARER, ENTRETENIROU TRANSPORTERLAMACHINE AVANT QUETOUTES
LES PIECES MOBILES SOIENT TOTALEMENT ARRETEES. DANS LE CAS CONTRAIRE, VOUSENCOUREZ
DE GRAVES RISQUES.

BROYAGE @ Max.20MM
COUPE @ Max. 40MM

Risque résiduel

Méme lorsque le produit est utilisé tel que prescrit, il est encore impossible d'éliminer complétement certains facteurs de
risque résiduel. Les risques suivants peuvent survenir lors de ['utilisation, l'opérateur doit y accorder une
attention particuliére afin d'éviter ce qui suit :

@ L'exposition au bruit peut causer des Iésions auditives. Portez des protections auditives et limiter I'exposition.

@ L'inhalation de poussiéres et de particules. Porter un masque anti-poussiére avec filtre si nécessaire.

@ Le contact avec le mécanisme de coupe. Garder les parties du corps non protégées a distance du mécanisme de
coupe a tout moment.

GUIDE DES PIECES DETACHEES

L'entretien régulieret leremplacement de pieces sontdes étapesimportantes pourprolonger ladurée
de vie de votre équipement et apprécier saperformance optimale. En procédantaux réparations oua
I'entretien, vérifiez toujours que vous étes dans un endroitsdr, aéré etque I'opérateur connait tousles
aspectsde lamachine etles procédures appropriées.

Ce manuel est unguide représentatifdu KLB2400E. Toutes utilisations autres que celles figurantdans
ce manuel sontstrictement interdites. Bienque ce guide ait été congcud'une maniére des plus rigoureuses,
le fabricant seréserve le droit de mettre ajour etde modifierla machine sans avis préalable.

Avant de procéder aquelconque entretien ou réparation, contactez svp votre revendeur afin d'avoirde
plus amplesinformations etde commanderles piéces appropriées.

Pour commander les piéces de rechange, fournissez les informations suivantes:
. Marque

. Numérodu modéle

. Numéro de série

. Quantité requise de chaque piéce

. Numéros de lapiéce

. Descriptions de lapiéce

OB WN -
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GUIDE DES PIECES
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LISTE DES PIECES

Numéro/ | Référence/ Désignation Description Quanti.té/
Number Reference Quantity
1 K002040017 |Ecrou clips Clip nut 8
2 K002040018 [Vis ST4,8x19 Set screw 4.8x19 8
3 K002040019 [Capot gauche rouge Red left cover 1
K002040046 [Capot gauche vert Green left cover
4 K002040020 |Capot avant rouge Red front cover 1
K002040047 |[Capot avant vert Green front cover
5 K300210801 |Ecrou frein M8 M8 lock nut 3
6 K300400802 [Rondelle plate 18X8,4X1,5 Flat washer 18X8.4X1.5 2
7 K002040021 |Contre couteaux Counter blade 2
8 K300030801 |[Vis TFHC 8 x25 10,9 ZN Countersunk head screw HC 8 x 25 10.9 ZN 4
9 K002040022 |[Bavette Flap 1
10 K002040023 |Chassis rouge Red frame 1
K002040048 |Chassis vert Green frame
11 0300011224 |Vis H EMB CR M12X30 Hexagon screw Serrated flange M12X30 4
12 K002040024 |Cale contre couteaux Counter blade shim 1
13 K002040025 |Crochet ressort Spring hook 1
14 K002040026 |Bague Nylon Nylon ring 2
15 K002040027 |Entretoise Spacer 1
16.1 K002040028 |Entretoise épaulée Shoulder spacer 1
16.2 K002040029 [Roue Nylon Nylon wheel 1
16.3 K002040030 [Poignée Handle 1
16.4 K002040031 [Poignée de verrouillage Locking handle 1
17 K300010837 [Vis HM 8 X 45 EMB CR ZN Screw HM 8 X 45 Serrated flange ZN 1
18 K002040032 |Capot droit rouge Red right cover 1
K002040049 |Capot droit vert Green right cover
. 8 Hexagon head screw-Serrated flange-8.8
19 0300010816 |Vis-TH-EMB CR-8.8-CLE13-M8X20 WrengcJ:h13—M8X20 9 2
20 K300400803 |Rondelle plate 28X9X3 ISO 7094 ZN Flat washer 28X9X3 ISO 7094 ZN 2
21 K002040033 |Roue Wheel 2
22 K300010830 |Vis H 8 X 16 EMB CRANTEE ZN 8.8 Screw H 8 X 16 Serrated flange ZN 8.8 4
23 K002040034 |Grille de sécurité Safety grille 1
241 0300020503 |Vis CHC M5x10 Z Countersunk head screw M5x10 Z 2
24.2 K002040035 |Patin de frein Brake pad 1
24.3 K002040036 |Levier frein Brake lever 1
25 K002040037 |[Ressort Spring 1
26 K301100002 [Goupille V 3,2 X 20 ZN NFE Pin V 3.2 X 20 ZN NFE 1
27 K002040038 |Tige frein Brake rod 1
28 K002040039 |Entretoise Spacer 1
29 K3000400601 [Rondelle plate 18X6,4X1,2 Flat washer 18X6.4X1.2 1
30 0300010626 |Vis H EMB CR M6X25 Hexagon screw Serrated flange M6X25 1
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LISTE DES PIECES

Numéro/ | Référence/ Désignation Description Quanti.tél
Number Reference Quantity
1 K002040001 |[Clé de contacteur Ignition key 1
2 K300200401 |Ecrou M4 M4 nut 2
3 0300450401 |Rondelle Grower M4 M4 Grower washer 2
4 0300400402 |Rondelle Plate M4x9x0,8 DIN 125A Flat washer M4x9x0.8 DIN 125A 2
5 0300080401 |Vis TCB M4x12 ISO7045 Head cap screw M4x12 ISO7045 2
8 K300210801 |[Ecrou frein M8 M8 lock nut 3
7 K002040002 |Entretoise Spacer 4
6 K300010801 [Vis H 8 X 25 Emb Crantée H Screw 8 X 25 Serrated flange 2
9 0300401201 [Rondelle-NFE25513-M-13X27X2,5 Washer-NFE25513-M-13X27X2.5 1
10 0300801206 |Molette M12 X 20 Wheel M12 X 20 1
11 K002040003 |Porte rouge Red door 1

K002040044 |Porte verte Green door
12 K002040004 |[Tube d'alimentation rouge Red supply tube 1
K002040045 [Tube d'alimentation vert Green supply tube
13 K002040005 |Bavette Flap 1
14 K002040006 [Trémie Hopper 1
15 K300030604 |Vis TF HC 6X20 10.9 ZN Countersunk head screw HC 6X20 10.9 ZN 4
16 K002040007 |Loquet de sécurité Safety latch 1
17 K002040008 |Entretoise nylon Nylon spacer 1
18 K300400802 [Rondelle plate 18X8,4X1,5 Flat washer 18X8.4X1.5 1
19 K002040009 |Joint caoutchouc Rubber seal 1
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LISTE DES PIECES

Numéro/ | Référence/ Désignation Description Quanti.tél
Number Reference Quantity
1 K002040010 [Vis M10 x 1,25 x 55 Pas gauche Screw M10 x 1.25 x 55 Left-headed thread 1
2 K002040011 [Rondelle spéciale M10 Special washer M10 1
3 K002040012 |Lame de broyeur 2 Shredder blade 2 1
41 K300030801 |Vis TF HC 8x25 10,9 ZN Countersunk head screw HC 8 x25 10.9 ZN 2
4.2 K300210801 |Ecrou frein M8 M8 lock nut 12
4.3 K002040013 [Lame de coupe Cutting blade 2
4.4 K002040014 [Lame de broyeur Shredder blade 4

) . Hexagon head screw-Serrated flange-8.8-
4.5 0300010816 |Vis-TH-EMB CR-8.8-CLE13-M8X20 Wren?:h13-M8X20 9 10
4.6 K002040015 |Disque support de lames Blade support disc 1
5 K002040016 |Disque frein Brake disc 1
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LISTE DES PIECES

Numéro/ | Référence/ Désignation Description Quanti.té/
Number Reference Quantity
1 0300080507 |Vis TCL PH2 M5X55 Pan head screw PH2 M5X55 2
2 K300400502 |Rondelle plate 5,3 X 12 X 1 ZN Flat washer 5.3 X 12 X 1 ZN 2
3 0300450501 |Rondelle Grower M5 M5 Grower washer 2
4 K300200501 |Ecrou HU M 5 8.8 ZN HU nut M 5 8.8 ZN 2
5 K002040040 |Boitier d'alimentation Supply unit 1
6 0301040042 |Clavette bouts ronds 8 X 7 X 30 Pin, round tips 8 X 7 X 30 1
7 K002040041 [Support moteur Motor support 1
8 K300010830 |Vis EMB CR M8X16 Screw Serrated flange M8X16 4
9 K300200401 |Ecrou HU M4 M4 HU nut 2
10 0300450401 |Rondelle Grower M4 M4 Grower washer 2
11 0300400402 |Rondelle M4 M4 washer 2
12 0300120403 [Vis PT WN 1451 K40x35 Z PT screw WN 1451 K40x35 Z 2
13 K002040042 |Contacteur Switch 1
14 K002040043 [Moteur 2,4 kW Motor 2.4 kW 1
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ASSEMBLAGE

Lisez soigneusement les instructions ci-dessous et le manuel dans sa totalité avant d'utiliser votre
nouveau broyeur.

Celui-ci a été pré-monté a l'usine, excepté certaines pieces pour I'expédition. Toutes les piéces telles
que les écrous, les rondelles, les boulons, etc. nécessaires pour l'assemblage ont été attachées
sur la machine. Pour assurer un bon fonctionnement, assurez-vous que les piéces et le
matériel sont parfaitement serrés. Utilisez les outils adéquates pour ces opérations.

| INSTRUCTIONS DE DEBALLAGE

AVERTISSEMENT : Pour empécher tout dommage corporel ou
matériel, n'essayez pas de mettre en marche le moteur avant que
toutes les étapes d'assemblage soientterminées et que vous ayez
luet comprisles consignes de sécurité de ce manuel.

INTRODUCTION

Veuillez suivre soigneusement ces étapes d'assemblage pour monter correctementvotre machine.
Nous vous recommandons de lire ce chapitre entierement.

NOTE : Toutes les références gauche, droite, avant et arriére dela
machine sont déterminées par rapport a la position arriéere de la
machine.

INSPECTION APRES LA LIVRAISON

En déballantla machine, vérifiez qu'il n'y aitaucun dommage et que toutes les piéces sont présentes.
Si toutefois vous constatiezun dommage / manque de piéces, informez votre revendeur.

OUTILS/MATERIEL REQUIS :

- une clé pour vis de 6 pans creux de 4 mm
- une clé de 6 pans de 13 mm

- une clé de 6 pans de 12 mm

ETAPE DE DEBALLAGE

® Coupez labande enplastique. Pourouvrir le carton, enleveztout d'abord le panneau de contre-plaqué.
® Enlevez lebac deremplissage etle tube de chargement.

® Enlevez tousles panneauxautour.

@® Enlevez lamachine dela palette en bois.

@ Vérifiez le carton et enlevez les piéces additionnellesincluses avecle broyeur.

® Enlevez tousles matériauxd'emballage.

IICOMMENT ASSEMBLERVOTRE BROYEUR

ATTENTION: Portez des gants de protection lors de I'assemblage
de votre broyeur.

PREPARATION

Les pieces suivantes doivent étre dans|'emballage avantque le broyeur soitassemblé :
® Broyeur

® Bac deremplissage et tube de chargement

® Manuel d'utilisation

Si toutefois I'une de ces pieéces manquait, merci de contacter votre revendeur.
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REASSEMBLEZ L'OUVERTURE D'ALIMENTATION DU N
BROYEUR (F|g1) ' 1 ' Bac de remplissage
® Placez lebac deremplissage etle déflecteursur la T

bride supérieure del'ouverture de prise du broyeur. Vissez ‘**-—*;Z\?f == ,/”-‘—’17"‘)

le bac deremplissage fortementavec 4 vis hexagonales
sur la bride, ledéflecteur etla bride d'ouverture de prise.
® Placez le tube de chargement avec le bac de remplissage sur
lecapot du broyeur de telle maniére que les deux trous des
languettes supérieures s'insérent dans les trous correspondants Tube de chargement
deslanguettes inférieures sur le capot.

@ Vissez la prised'ouverture fortement avec 2 vis hexagonales, 4 Contre-écrou /
\LEJ'_‘M_

bagues nylon et 2contre-écrous a quatre trous. Boulon J———
@ Fermez le tube de chargement au capotdu broyeur par la poignée \\‘ Sﬁ%‘;?on
de verrouillage. bt Contre-écrou
\/ o
ATTENTION : Il n'est pas possible d'utiliser] | B2eem™on & [S%00G
le broyeursi le tube de chargement n'est T
pas placé au bon endroit,une commande de
sécurité coupe alorsle courant du moteur. i &
Si le moteur continue a fonctionner aprés /’7" ’
que letube dechargement aitété enlevé, i
la commande de sécurité devra étre controlée p =
par untechnicien.

POUR VOTRE SECURITE

AVERTISSEMENT : Coupezle courant,débranchez avantde régler,
nettoyer la machine. Méme chose sile cable estcoupé ou endommagé.

ATTENTION : Netouchez pasles lames tournantes.

1. Pour une opération surle moteur électrique : éxaminez lefil électrique réguliérement pourvous
assurer qu'iln'est pasendommagé ou usé.

@ Eloignez les cables dudispositif d'éjection. Coupez le moteur etdébranchez avantd'intervenirsur les
disques/lames, de procéder ades vérifications ou de nettoyer.

® Les connections de cables doivent étre faits de caoutchouc ou étre couverts de caoutchouc et doivent
étre conformes a lanorme de DIN/VDE 0620.

@ La prise électrique domestique doit étre équipée d'unfusible de 16 ampéres temporisés ou d'un
disjoncteur 16A classe C minimum.

@ Les installations électriques du broyeur ne doivent pas étre modifiées.

® Toutes les pieces endommagées doivent étreremplacées.

@ Silebroyeur n'estpas utilisé pendant une longue période, veillez ale débrancher.

@ Assurez-vous que le cable n'est niplié, nicoincé.

@ Il est recommandé que les dispositifs de courants résiduels aient un courant de défaut nominal de
0,03 ampére maximum ou bien que les dispositifs protecteurs semblables soient utilisés a défaut.

Note : La prise du cable doit étre protégée contre l'eau et les éclaboussures.
Pour des raisons desécurité, seules les pieces originales, en particulier les lames du broyeur,
doivent étre utilisées.

Le constructeur se réserve le droit d'apporter toute évolution technique sans avis
préalable.
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DESCRIPTIONDES ELEMENTS

Tubedechargement / Trémie

Interrupteur de sécurité

Poignée de verrouillage

Alimentation de broyage

. =) Serrure de sécurité
Commutateur"Marche/Arrét" )

etarrétd'urgence \I:
[

-

Descente d'éjection

Moteur électrique

Prise

UTILISATION

1. Points de controle avant utilisation

Avant d'utiliser le broyeur électrique (cable électrique débranché), il est recommandé de suivre les

instructions suivantes pour des raisons de sécurité et unfonctionnement de la machine optimal.

1) Passezen revueles chapitres « sécurité » et « description des éléments » de ce manuel. Lisez toutes
les instructions de sécurité, de commandes, les consignes indiquées sur les autocollants.

2) Vérifiez etassurez-vous que tousles écrous etboulons, particulierement ceux des lames, soientfortement
serrés, que les protections et les déflecteurs sont en place et enbon état. Serrezou remplacez sinécessaire.
S'il y ades piéces uséesou endommageées, N'UTILISEZPAS LA MACHINE. Notez les piécesdont vous
avez besoin et contactez votre revendeur pour les pieces derechange ou plus de conseils.

3) Vérifiezque toutesles commandes du moteur et du frein sonten bon état de marche.

4) Serreztoutes lesvis encas de besoin ! Vérifiez les vis toutes les 20 heures de travail environ.

5) Assurez-vous que le bacde chargement est correctement monté !

6) Vérifiezet assurez-vous que lachambre de coupe estvide.

ATTENTION: Si I'un de ces controles est négatif, prenez les mesures
nécessaires avantd'utiliser votre appareil.

ATTENTION: Portez toujours des vétements appropriés a l'usage de cette
machine. Ceci inclut également le port de protections auditives, oculaires,
de gants, de masque a poussiére ou tout autre équipement de protection.

AVERTISSEMENT: Avant d'utiliser la machine, lisez toutes les instructions de
sécurité, contrdoles et opérations de la machine indiquées dans ce manuel et
sur les autocollants situés sur la machine. Des risques sérieux
pourraient survenir en cas de non respect de ces recommandations.
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UTILISATION

2. Utilisationdu broyeur
Fixation du cable

Note : Un cable de connection avec une qualité minimum de HO5RN-F
selon la norme DIN 57 282/VDE 0282 et un connecteur caoutchouc/
enduit (1.5 mm’ minimum) est exigé pour actionner le broyeur. Le
dispositif doit étre relié a une alimentation de 230 V, douille antichoc
avec un fusible de protectionde 16 A temporisé ou un disjoncteur 16A
classe C ou supérieur.

Le cable doit au moins mesurer 15 métres et maximum 40 meétres. Plus le cable estlong, plusla
puissance est réduite.

Tout d'abordreliez le cable ala prise sur le boitier du commutateur etle fixez avecun crochetde
sécurité. Reliez alors I'autre extrémité a I'alimentation.

Si vous débranchez les cables, enleveztoujours laprise decourant d'abord.

Interrupteur de sécurité

C'est unbouton "ARRET" situé présde I'ouverture
de la chambre de broyage, qui interrompt I'alimentation
d'énergie au moteur quandla chambre est ouverte
par le basculement du tube de chargement. La machine
ne peutpas seremettre enmarche tantque letube
n'est pasremis enplace.

Interrupteur de sécurité

Commutateur de démarrage

Le commutateur de démarrage sousla chambre

de broyage ales fonctions suivantes :

- Commutateur On/Off : VERT = marche
ROUGE = arrét

- Bouton champignon = Bouton arrét d'urgence:

interrompt I'alimentation d'énergie du moteur

- Protection de surcharge = Coupe le moteur b g

lorsque le disque de coupe est bloqué plus de 5 surcharge

sec.

Marche (vert)

Arrét (rouge)

Bouton d'arrét d'urgence

Mise enroute du moteur
Ouvrez le cache jaune et pressezle bouton vert, le moteur etle disque de coupe démarrent.

Note : Si le broyeurest surchargé, le systéme de protection s'activera et arréterale moteur immédiatement
pour le protéger. La machine ne peut alors pas se remettre en marche directementen pressant surle bouton
vert. Vous devez attendre quelques minutes etappuyer surle bouton « reset» (remise a zéro) se situant
sur |'aile gauche du commutateur, puis vous pouvez remettre en marche la machine avec le bouton vert.

Note : Si le broyeur fonctionne sur unelongue durée, la protection thermique peuts'activer etarréter
le moteur. Attendez quelques minutes pour laisser refroidir le moteur. Puis, redémarrezla machine.

Attention !

Dés quele moteurdémarre, le disque de coupe dubroyeur commence aussi atourner. Coupez toujours
le moteur si le broyeur n'estpas utilisé quelque soitla durée. Débranchez I'appareil si vousdevez
effectuerune quelconque opération sur celui-ci.

Arrét du moteur

Ouvrez le cachejaune et pressezle bouton rouge « O »,ou bien appuyezdirectement surle bouton rouge
champignon encas d'urgence : Poussezle bouton rouge champignon (arrét d'urgence); parexemple sile
disque du broyeur estbloqué !

Transportdu broyeur
Inclinez le bac de chargement vers|'arriére entenant la poignée avec un pied placé fermementsur |'axe
de roue. Le broyeur peut se déplacer dans cette position.

Note : Pour votre propre sécurité, ces consignes doivent étre lues et

suivies en utilisantle broyeur.
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UTILISATION

Respect des horaires

Les broyeursne peuventétre utilisésles dimanche et joursfériés. De plus, desrestrictions régionales
peuvent s'appliquer. L'information peut étre obtenue auprés des autorités compétentes. Nous recommandons
de porterdes gantsde sécurité, des lunettes de sécurité et desbouchons d'oreilles pour votre sécurité
personnelle entravaillant avecle broyeur.

Systéme de coupe

Cebroyeur est équipéd'un systéme de coupe spécial 6lames. Ladimension dela trémie permet de ne

pas préparer ouraccourcir les branches. Celles-cisont aspirées dans le broyeur ethachées finement. Les

branches épaisses peuvent étre mieux hachées sile bois estfraichement coupé.

® Dans le cas de branches avec beaucoup de brindilles (par exemple, les pommiers, I'aubépine, etc.) seules
les branches latérales doivent étre enlevées afin de s'assurer qu'elles ne bloquent pas dans le bacde
chargement. Une taille optimale des particules destinées au compost est réalisée seulement aprés un
processus de broyage.

@ Lorsque le moteura démarré, remplissezle bac touten restant derriérela machine. Vous devez charger
en premier I'extrémité dela branchela plus épaisse.

@ Vous pouvezchanger la taille des morceaux enactionnant une manette située sur le tube de chargement.
Déplacez lamanette «découpage piéce 1 » vers le « découpage piéce 2 » etresserrez la molette.
Faites attention aux points suivants lorsque vous broyez:

@ Des brindilles et les branches minces peuvent étreinsérées immédiatement sans préparation.

® Ne remplissezpas au-dessusdu niveaule bacde chargementet seulementdes matériaux destinés
aétre broyés. Dans le cas contraire, les matériaux peuvent devenirdangereux autour des lames.

@ Ceci se vérifie particulierement pour les matériaux flexibles et visqueux (bouleau, saule etc.).
@ Le boisfraichement coupé jusqu'a 38 millimétres doit étre guidé vers lalame.

@ Alimentation du bois coupé a lamain eta lavolée.

® Le matériau a couperest entrainé et automatiquementtraité.

@ L'épaisseur de branche 0-38 millimetres s'applique seulement pourle bois fraichement coupé!

Les racines et les buissons doivent étre débarrassés de leurs déchets : terre, pierres ... ceux-ci peuvent
rapidement endommager les lames. C'est pourquoi il est préférable de nettoyer les matériaux, de les secouer
afin de supprimer lesrésidus. Les vieilles plantes et déchets de jardin contiennent souvent beaucoup
d'humidité et peuvent obstruer le systéeme de coupe. Nous recommandons que ce type de matériau soit
laissé pendant quelques jours a sécher avant le traitement.

NOTE : Les matériaux mous nécessitent des lames trés aiguisées, autrement
ils risquent de s'enrouler autour dudisque. Il est préférable d'alterner entre
matiére séche et humide.

En faisantceci, l'intérieur du bac se nettoie automatiquement. Le matériel grossierementcoupé peut étre
retraité. Les matériaux non-organiques ou durs tels que les pierres, le verre, les plastiques, les piéces
en métal etles textiles ne doivent pas étre introduits dansle broyeur.

Arrét du moteur

Ouvrez le cache jaune et pressezle boutonrouge « O »,ou bienappuyez directementsur le bouton rouge
champignon encas d'urgence : Poussezle boutonrouge champignon (arrét d'urgence); parexemple sile
disque du broyeur estbloqué !

Entretien du broyeur

Rappelez-vous que vous devez couper le moteur etdébrancher I'appareil avant d'effectuertoute sorte
d'opération :

® Transporter le broyeur,

@® Le laissersans surveillance,

® Nettoyage ou entretien,

@ Supprimer les dispositifs de protections.

Nettoyage

Enlevez lesrésidus de la machine juste aprésle broyage.

Ne pulvérisez pas avecde I'eau pour nettoyer|'appareil : les installations et le moteur électriques peuvent
étre endommagés.

Stockage
Le broyeurdoit toujours étre placé dans un endroit propre, dans une piece fermée et séche.

Transportdu broyeur
Inclinez le bac de chargement versl'arriere entenant la poignée avecun pied placé fermementsur
I'axe de roue. Le broyeur peut se déplacer dans cette position.
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ENTRETIEN ET REGLAGE

1. Entretiendu broyeur

Vérification de la sécurité opérationnelle
Examinez tous lesvis et boulons: serrage etréglage aprés les premiéres heures de travail puis a
intervalles réguliers.
Vérifiez I'état des lames avant chaque utilisation pour éviter touttype derisques.
Les lames émoussées ouusées réduisentla puissance de broyage et entrainentun enroulement évident
des matériaux autour du broyeur. Ceci peut également se produire sil'espace entrela barre du broyeur et
la lame n'est pas correct (voirle chapitre : Changerla lame).

1 \

I\H‘

— ;' SERRURE DE SECURITE
\.

Ouvrez le tube d'alimentation

1 Relachezla poignée de frein.

2 Tournez et ouvrez le tube d'alimentation, jusqu’a ce qu'il soit
arrété par un verrou a ressort.

3 Insérez un tournevis ou un outil similaire dans la fenétre de
serrure, puis poussez la gachette pour libérer le verrou.

@ POUSSER
POUR LIBERER

Affiitage des lames

Coupez le moteur etdébranchez I'appareil. Aprés un certaintemps de broyage, lesbavures quise sont
formées doivent étre enlevéesavec unelime (taillefine). Ledessous dela lameindique I'angle correct
d'application. Sil'aiguisage estnécessaire, chacune des 6 lames doivent étre rectifiéesen méme
temps. Faites attention a lI'angle d'affitage. Le démontage estidentique que pour le changement des
lames.

Changement des lames 'ﬂ'n T

® Coupez le moteur et débranchez. Portez des gants! T

® Ouvrez la poignée de fermeture et enlevez le tube
d'alimentation.

@ Enlevez le disque en desserrant avec le boulon central

Lame de broyage

hexagonal.
@ Sortez alors le disque de I'adaptateur du disque de frein.
@ Desserrez toutes les vis du disque pour enlever les lames, v | Lame & déchiqueter

puis affitez ou remplacez les lames.
® Remettez les nouvelles lames avec de nouveaux vis et
écrous.
@® Remettez le disque en place. e-a 10 T ech
@ Replacez le disque de blocage et vissez le disque -
de broyage sur le moteur avec le boulon central.

Contre-écrou

Vis

Disque de lame

-]
a a Contre-écrou

NOTE : Les lames de rechange sont les lames de broyage et les lames de
déchiquetage.

Les lames doivent normalement étre remplacées toutes les 20 heures
de travail environ.

Les lames émoussées ou usées réduisent I'efficacité du broyeur!

Entretien desroues
Graissez les roulementsdes roues unefois par an. Desserrez les visde téte hexagonales jusqu'a ce
que les roues puissentencore étre facilement tournées.



DYSFONCTIONNEMENTS ET REGLAGES

2. Dysfonctionnements
Le moteurne démarre pas oula machine s'arréte pendantle broyage:

® Aucune alimentation secteur =contréler la protection fusible ou disjoncteur

® | a connexiondu cable/ dela prise/ du connecteur sontdéfectueux = faites vérifier par un expert.

® | e moteurs'arréte a cause dela protection de surcharge = blocage de I'équipementde coupe.

® | es lames sont bloquées par les matériaux = ouvrir le tube de chargement et retirer la matiére.

® Blocage dans lachambre de coupe = éteindre le moteur, débrancher. Ouvrir le tube de chargement.
Tournez le disque dessus dans le sen contraire des aiguilles d'une montre et enlevez la matiére.

® Des défauts/colmatages dansla chambre de coupe peuvent étre provoqués par deslames émoussées =
faites les contréler par un spécialiste.

Veuillez contacter votre revendeur pour tous probléme ou défaut constatés qui ne sont pas évoqués
dans ce manuel.

Toutes réparations exigent des connaissances spécialisées et doivent donc étre effectuées par
un professionnel.

IIn'est pas conseillé de mener les travaux d'entretien décris dans ce manuel par vous-méme.






Explanation of symbols on the shredders/chippers

Read instruction manual Keep bystanders away from

the machine

General hazard safety alert Beware of thrown or flying objects
to bystanders

: e . Beware of sharp blade(s)
while machine is running

( ) Danger-Rotating blades. Keep
% hands and feet out of openings

Do not leave the Wear eye and ear protection

shredder outdoors whilst it is
raining

o
— .
® =< Switch off and remove plug from
mains before adjusting, cleaning Beware electric shock hazard
or if the cord is entangled or
damaged
.

should not be disposed of with \b o T completely stopped before touching them
household waste. Please AXN

recycle  where facilities exist.
Check with yourlocal authority STOP
or retailer for recycling device

E Waste electrical products 12 Wait until all machine components have
I

| 117dB Sound power level
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DO NOT operates this equipment until you have read and
understood all the enclosed Operator's Manual.

READ ALL the sections in this manual PRIOR to attempting
to service, maintain or operate this equipment!
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PRE-OPERATION NOTE

Thank you for your purchase This Chipper/Shredder has been designed and manufactured to our
highest quality demands for durability and performance.

In order for the Chipper/Shredder to perform at its optimum capabilities, the operator must read this
manual thoroughly before using this unit. This Operator's Manual contains important product operation
procedures, safety precautions, maintenance and troubleshooting tips as well as other advisories.
Please keep this manual nearby when operating the lift as a reference should any questions arise.

This is a electric motor powered Chipper/Shredder designed for chipping branches or
shredding sticks and fall leaves after gardening work. With this Chipper/Shredder you can turn your
organic waste into high quality compost for agriculture and gardening. Instead of burning your waste
you can convert it into beneficial nurturing material for composting, and then return it to your soil.

DO NOT USE THE CHIPPER /SHREDDER FOR ANY OTHER MATERIAL THAN WOODEN STICKS
AND FALL LEAVES. The machine should not be used for any other purpose than that stated above.
The inappropriate use of any machine can cause serious damage and/or bodily harm to the
environment and operator. It is imperative that the operator of this equipment be responsible for the
operational environment of the Chipper/Shredder. Please be prepared and well-informed for all
specific requirements precautions and work hazards that may and/or do exist at the jobsite.

Powered by a 2400W motor, this chipper/shredder is a powerful unit which drives 6 replaceable
special blades on a disk for chipping and thorough shredding. Failure to maintain the Chipper/
Shredder in a proper manner will lead to decreased productivity of the tool and hazards to the
operator and bystanders. Do not use the machine if it has been modified or improperly
maintained.

All jobsites are different. Please ensure that when using the KIVA Chipper/Shredder, all local bylaws

and codes are followed. All operators and mechanics of this machine should be trained in general
machine use and safety.

Technical data

Model KLB2400E
P Alternating current motor
ower 230V~50Hz, S1: 1800W, S6(40%):2400W
Rated current 9 amperes
Overload protection 8sec,delay action
Speed of shredder disk 2800 Tr/min
Branch diameter (Max.) J40mm
Number of blades 6 pcs on one disk
LxWxH 770 x 570 x 1,320mm
Net weight 58kg
Guaranteed sound powerlevel
LWA(2000/14/EC)(Kpa=2.5) 117dB(A)
Sound pressure level at operator's 96.2dB(A)

ear LPA(EN13683)
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SAFETY PRECAUTIONS

1. READ AND UNDERSTAND OPERATOR'S MANUAL PRIOR TO USE OF THE CHIPPER/SHREDDER.
Do not start the machine before you are familiar with all operating elements.
Children and persons under 16 years of age as well as persons who are not acquainted with the
operating instructions should not be allowed to use the shredder.

This shredder is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge. Children should be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.

2. Before operating chipper/shredder, ensure that it is structurally and mechanically safe.
a. Check if all motor controls and the brake action functioning within acceptable tolerances.
b. Keep all nuts and bolts in good working condition, tight and keep all guards and deflectors in place and
in good working condition.
c. Check the cutting disk is in good working order to avoid any risks. The screw connections should be
checked after every 20 working hours

If any of the above checks fail, please take necessary steps to
maintain or repair the unit before operating It in any environment.

3.The shredder is designed for private use in household or hobby gardens .If used in public gardens, parks, sports
grounds, streets and in forestry and agricultural enterprises, particular care must be taken.

@® The shredder is designed to chop up organic materials such as tree or hedge cuttings, rootstocks, bark
and similar materials.

@® The shredder should not be used to chop up stones, glass, textiles, metals, plastics and soil. Any attempt
to chop up these materials will damage the cutting blade.

@® The shredder may not be used as a drive aggregate for other tools.

@ The shredder should not be used if other person, especially children, or household pets are in the
vicinity.

@ Only chop when visibility is good.

@ The shredder should never be used with a missing, damaged or incorrectly mounted filling hopper.
Damaged or missing filling hoppers must be replaced for safety reasons.

ALWAYS OPERATE CHIPPER/SHREDDER OUTDOORS!!

4. When operating the chipper/shredder, follow these guidelines for operator's personal safety:

@ Always wear proper safety clothing and equipment for the job. These can and should include eye and ear
protection, garden gloves, dust mask and any other items that are appropriate for the job and jobsite
requirements.

@® When using the shredder always wear closed shoes with non-slip soles. The machine should be not be
used when barefoot or when wearing open sandals.

@ Always operate the machine in a recommended position and only on a firm, level surface.

@® Do not operate the machine on a paved, concrete, or hard gravel surface. Operating on a hard surface
may cause discharge material to rebound and kickback. It will also cause increased machine vibration,
premature wear of parts, and loosening of fasteners.

@ Never wear any jewelry, neck ties, or other loose or hanging items that can be caught on any part of the
machine.

@ Tie back or remove any loose hair, clothing and any other potential hazards and obstructions.

@ Before starting the machine, make certain that the cutting chamber is empty.

@ Keep all hands, loose clothing, hair, jewelry and all other personal parts and belongings away from the
feeding chamber, discharge chute, or near any moving parts of the machine.

@ Do not overreach. Keep proper balance and footing at all times.

@ Keep your face and body back from the feed opening.

@® When feeding material into the machine, be extremely careful to exclude pieces of metal, rocks,
bottles,cans or other foreign objects.

@ Do not allow processed material to build up in the discharge area; this may prevent proper discharge and
can result in kickback of material through the feed opening.

@ Keep the motor clean of debris and other accumulations.

@ Do not transport or move machine while the motor or machine is running. If you have to lift or tilt the
shredder e.g. for transportation, the motor must be switched off. Wait until the cutting means has stopped
rotating and always disconnect the ignition cable.
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SAFETY PRECAUTIONS CONT'D...

5. For the safety of others and that of the operator, observe the following precautions:

@ While the machine is in use, keep observers and bystanders at least 35 feet away from the chipper/shredder
and its immediate working environment.

@ Stop operations or if anyone or anything (i.e.: humans, animals, etc.) approaches from the front or the sides
while the machine is in operation.

@ Before switching the shredder off, the feed intake tube must be empty otherwise the cutting disk can jam when
restarted.

@ If the cutting mechanism strikes any foreign object or if the machine should start making an unusual noise or
vibration, immediately switch off the motor and allow the machine to stop. Disconnect the power plug cable from
the machine and take the following steps:

a. Inspect for damage
b. Reeplace or repair damaged parts
c. Check for and tighten any loose parts

@ Stop work and switch off the chipper/shredder if chipping jams the machine or causes it to labor
unnecessarily,e.g. by thick branches. Only then can you inspect the machine for any possible causes. If parts
have been damaged by this, repairs should only be carried out by experts.

@ Before attempting to clear any jams in the unit, inspecting or servicing any part of the machine, switch off the
motor and remove the power plug cable, and make sure that all moving parts have come to a complete stop.
When working near the cutting blade protective gloves should always be worn.

@ Do not clean the shredder under running water or with pressure cleaners.

@ Never leave machine unattended. Switch off the motor whenever you leave the work area.

@ DO NOT, under any circumstances, operate machine if any of the following conditions are applicable:

. Any impairment (i.e.: medical conditions, medicinal side-effects, alcohol, drugs etc.) of the operator.

. The operator has not read or understood the operator's manual for this machine.

. The operator does not clearly understand the operations of the machine.

. The safety devices of the machine is missing or damaged and in need of repair

. The operator is inappropriately attired to operate the machine.

® QO TO

6. Take care of children. Tragic accidents can occur ifthe operatoris notalert tothe presence of children.
Children are often attracted to the chipper/shredder and to the operation activity. Never assume that children will
remain whereyou last sawthem.

a. Keep childrenout of theworking area andunder the watchful care of aresponsible adult.

b. Be alertand turn machine off if children enter the area.

c. Never allowchildren to operatethe chipper/shredder.

SAVE THESE INSTRUCTIONS!

WARNING! This machine produces an electromagnetic field during operation.
This field may under some circumstances interfere with active or passive medical
implants. To reduce the risk of serious or fatal injury, we recommend persons
with medical implants to consult their physician and the medical implant
manufacturer before operating this machine.

INFORMATION ON SAFETY DECALS

Safety and instruction decals are located on the chipper frame and engine. Replace any decal that is
damaged or unreadable call dealer for information on decals. For location of safety decals on the
chipper frame, see parts drawings and lists.

NOTE: For engine safety and instruction decals, see engine owner's manual or contact the engine
supplier.

Below are the decals available for re-ordering to facilitate maintenance. All decals are available for
replacement except that with the serial number of the unit for each number serves as an unique
identifier for warranty and support purposes.



INFORMATION ON SAFETY DECALS CONT'D
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INFORMATION ON SAFETY DECALS CONT'D...

PROTECTION

STEP

CAUTION

1. Become familiar with the Owners Manual before attempting to operate this equipment.

2. Do not allow children to operate this equipment. Do not operate this equipment in the vicinity of
bystanders.

3. Do not allow hands or any other part of the body or clothing inside the feeding chamber, discharge
chute or near any moving part.

4. Before inspection or servicing any part of the machine, switch off the machine, disconnect the mains
plug from the machine and make sure all moving parts have come to a complete stop.

5. Do not transport the machine while the motor is running.

6. Avoid wearing loose-lifting-clothing.

7. Operate the machine only on a level surface, keep proper balance and footing at all times, do not
operate machine on a paved or gravel surface.

8. Before starting the machine, check that all screws, nuts, bolts and other fasteners are properly
secured; make certain that the cutting chamber is empty. Do not operate without guards or screens
in place.

9. When feeding shred-able material into the equipment, be extremely careful that pieces of metal,
rocks, bottles, cans or other foreign objects are not included.

10. Obtain and wear safety glasses at all times while operating machine.

11. If the cutting mechanism strikes any foreign object or if the machine should start making any
unusual noise of vibration, immediately switch off the machine and allow the machine to stop.
Disconnect the mains plug from the machine and take the following steps:

a. Inspect for damage.
b. Replace or repair any damaged parts.
c. Check for and tighten any loose parts.

12. Keep the motor clean of debris and other accumulations.

13. Do not allow processed material to build up in the discharge area this may prevent proper
discharge and can result in kickback of material through the discharge opening.

14. Keep all guards and deflectors in place and in good working condition. Replace any damaged
decals.

15. Always stand clear of the discharge area when operating this machine. Keep face and body back
from the feed opening.

16. If the machine becomes clogged, switch off the machine, disconnect the mains plug wire and

allow machine to come to a complete stop before cleaning debris.



INFORMATION ON SAFETY DECALS CONT'D...

DANGER

ROTATING CUTTING BLADES

KEEP HANDS AND FEET OUT OF INLET AND DISCHARGE OPENINGS WHILE MACHINE IS
OPERATING TO AVOID SERIOUS PERSONAL INJURY. STOP ENGINE, REMOVE SPARK PLUG WIRE
AND ALLOW MACHINE TO COME TO A COMPLETE STOP BEFORE CLEARING OBSTRUCTIONS OR
MAKING ADJUSTMENTS.

DANGER
SHIELD HAS BEEN REMOVED.
DO NOT OPERATE WITHOUT SHIELD IN PLACE. SERIOUS INJURY OR EDATH MAY OCCUR.

CAUTION
READ ALL THE SECTIONS IN THISMANUAL PRIOR TO ATTEMPTING TO SERVICE, MAINTAIN OR
OPERATE THIS EQUIPMENT.

DO NOT
OPERATES THIS EQUIPMENT UNTIL YOU HAVE READ AND UNDERSTOOD ALL THE ENCLOSED
OPERATOR'S MANUAL.

CAUTION

DO NOT ATTEMPT TO PERFORM ANY REPAIRS, SERVICE, OR DIAGNOSTICS, OR TO TRANSPORT
OR MOVE THE UNIT UNTIL ALL MOVING PARTS HAVE COME TO A COMPLETE STOP. FAILURE TO
DO SO MAY RESULT IN SERIOUS INJURY OR DEATH.

SHREDDING @ Max.20MM
CHIPPING @Max. 40MM

Residual risk
Even when the product is used as prescribed, it is still impossible to completely eliminate certain residual risk factors. The
following hazards may arise in use and the operator should pay special attention to avoid the following:

@ Exposure to noise can cause hearing injury.Wear ear protection and limit exposure.
@ Inhalation of dust and particles. Wear dust mask / filter when necessary.
@ Contact with the cutting mechanism. Keep unprotected body parts away from the cutting mechanism at all times.

GUIDE TO PARTS BREAKDOWN

Regular maintenance and parts replacement are important steps to extending the life of your
equipment and enjoying its optimum performance. When performing or conducting any maintenance
or repairs, always check that your working surroundings are safe and well-ventilated and that the
technician is familiar and comfortable with all aspects of the machine and required procedures.

This guide aims to serve as a representational guide to the KLB2400E. Any other uses or application
beyond the scope of this document are strictly prohibited. While every attempt has been made to
maintain its accuracy, KIVA SAS reserves the right to update and modify the equipment without prior
notification. Prior to undertaking to perform any maintenance or repair procedures, please contact our
Technical Support Hotline for clarification and to acquire appropriate parts.

To order spare parts, please provide the following information:

. Machine Make

. Model Number

. Machine Serial Number

. Quantity Required of Each Part
. Part Numbers

. Part Descriptions.

OO WN -
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GUIDE TO PARTS BREAKDOWN
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PARTS LIST

Numéro/ | Référence/ Désignation Description Quanti.té/
Number Reference Quantity
1 K002040017 |Ecrou clips Clip nut 8
2 K002040018 [Vis ST4,8x19 Set screw 4.8x19 8
3 K002040019 [Capot gauche rouge Red left cover 1
K002040046 [Capot gauche vert Green left cover
4 K002040020 |Capot avant rouge Red front cover 1
K002040047 |[Capot avant vert Green front cover
5 K300210801 |Ecrou frein M8 M8 lock nut 3
6 K300400802 [Rondelle plate 18X8,4X1,5 Flat washer 18X8.4X1.5 2
7 K002040021 |Contre couteaux Counter blade 2
8 K300030801 |[Vis TFHC 8 x25 10,9 ZN Countersunk head screw HC 8 x 25 10.9 ZN 4
9 K002040022 |[Bavette Flap 1
10 K002040023 |Chassis rouge Red frame 1
K002040048 |Chassis vert Green frame
11 0300011224 |Vis H EMB CR M12X30 Hexagon screw Serrated flange M12X30 4
12 K002040024 |Cale contre couteaux Counter blade shim 1
13 K002040025 |Crochet ressort Spring hook 1
14 K002040026 |Bague Nylon Nylon ring 2
15 K002040027 |Entretoise Spacer 1
16.1 K002040028 |Entretoise épaulée Shoulder spacer 1
16.2 K002040029 [Roue Nylon Nylon wheel 1
16.3 K002040030 [Poignée Handle 1
16.4 K002040031 [Poignée de verrouillage Locking handle 1
17 K300010837 [Vis HM 8 X 45 EMB CR ZN Screw HM 8 X 45 Serrated flange ZN 1
18 K002040032 |Capot droit rouge Red right cover 1
K002040049 |Capot droit vert Green right cover
. 8 Hexagon head screw-Serrated flange-8.8
19 0300010816 |Vis-TH-EMB CR-8.8-CLE13-M8X20 WrengcJ:h13—M8X20 9 2
20 K300400803 |Rondelle plate 28X9X3 ISO 7094 ZN Flat washer 28X9X3 ISO 7094 ZN 2
21 K002040033 |Roue Wheel 2
22 K300010830 |Vis H 8 X 16 EMB CRANTEE ZN 8.8 Screw H 8 X 16 Serrated flange ZN 8.8 4
23 K002040034 |Grille de sécurité Safety grille 1
241 0300020503 |Vis CHC M5x10 Z Countersunk head screw M5x10 Z 2
24.2 K002040035 |Patin de frein Brake pad 1
24.3 K002040036 |Levier frein Brake lever 1
25 K002040037 |[Ressort Spring 1
26 K301100002 [Goupille V 3,2 X 20 ZN NFE Pin V 3.2 X 20 ZN NFE 1
27 K002040038 |Tige frein Brake rod 1
28 K002040039 |Entretoise Spacer 1
29 K3000400601 [Rondelle plate 18X6,4X1,2 Flat washer 18X6.4X1.2 1
30 0300010626 |Vis H EMB CR M6X25 Hexagon screw Serrated flange M6X25 1
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GUIDE TO PARTS BREAKDOWN
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PARTS LIST

Numéro/ | Référence/ Désignation Description Quanti.tél
Number Reference Quantity
1 K002040001 |Clé de contacteur Ignition key 1
2 K300200401 [Ecrou M4 M4 nut 2
3 0300450401 |Rondelle Grower M4 M4 Grower washer 2
4 0300400402 |Rondelle Plate M4x9x0,8 DIN 125A Flat washer M4x9x0.8 DIN 125A 2
5 0300080401 |Vis TCB M4x12 1ISO7045 Head cap screw M4x12 ISO7045 2
8 K300210801 |Ecrou frein M8 M8 lock nut 3
7 K002040002 [Entretoise Spacer 4
6 K300010801 |Vis H 8 X 25 Emb Crantée H Screw 8 X 25 Serrated flange 2
9 0300401201 |Rondelle-NFE25513-M-13X27X2,5 Washer-NFE25513-M-13X27X2.5 1
10 0300801206 [Molette M12 X 20 Wheel M12 X 20 1
1 K002040003 ([Porte rouge Red door 1

K002040044 |Porte verte Green door
12 K002040004 [Tube d'alimentation rouge Red supply tube 1
K002040045 |Tube d'alimentation vert Green supply tube
13 K002040005 |Bavette Flap 1
14 K002040006 |Trémie Hopper 1
15 K300030604 |Vis TF HC 6X20 10.9 ZN Countersunk head screw HC 6X20 10.9 ZN 4
16 K002040007 [Loquet de sécurité Safety latch 1
17 K002040008 |Entretoise nylon Nylon spacer 1
18 K300400802 |Rondelle plate 18X8,4X1,5 Flat washer 18X8.4X1.5 1
19 K002040009 |Joint caoutchouc Rubber seal 1
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PARTS LIST

Numéro/ | Référence/ Désignation Description Quanti.tél
Number Reference Quantity
1 K002040010 [Vis M10 x 1,25 x 55 Pas gauche Screw M10 x 1.25 x 55 Left-headed thread 1
2 K002040011 [Rondelle spéciale M10 Special washer M10 1
3 K002040012 |Lame de broyeur 2 Shredder blade 2 1
41 K300030801 |Vis TF HC 8x25 10,9 ZN Countersunk head screw HC 8 x25 10.9 ZN 2
4.2 K300210801 |Ecrou frein M8 M8 lock nut 12
4.3 K002040013 [Lame de coupe Cutting blade 2
4.4 K002040014 [Lame de broyeur Shredder blade 4

) . Hexagon head screw-Serrated flange-8.8-
4.5 0300010816 |Vis-TH-EMB CR-8.8-CLE13-M8X20 Wren?:h13-M8X20 9 10
4.6 K002040015 |Disque support de lames Blade support disc 1
5 K002040016 |Disque frein Brake disc 1
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PARTS LIST

Numéro/ | Référence/ Désignation Description Quanti.té/
Number Reference Quantity
1 0300080507 |Vis TCL PH2 M5X55 Pan head screw PH2 M5X55 2
2 K300400502 |Rondelle plate 5,3 X 12 X 1 ZN Flat washer 5.3 X 12 X 1 ZN 2
3 0300450501 |Rondelle Grower M5 M5 Grower washer 2
4 K300200501 |Ecrou HU M 5 8.8 ZN HU nut M 5 8.8 ZN 2
5 K002040040 |Boitier d'alimentation Supply unit 1
6 0301040042 [Clavette bouts ronds 8 X 7 X 30 Pin, round tips 8 X 7 X 30 1
7 K002040041 [Support moteur Motor support 1
8 K300010830 |Vis EMB CR M8X16 Screw Serrated flange M8X16 4
9 K300200401 |Ecrou HU M4 M4 HU nut 2
10 0300450401 |Rondelle Grower M4 M4 Grower washer 2
11 0300400402 |Rondelle M4 M4 washer 2
12 0300120403 [Vis PT WN 1451 K40x35 Z PT screw WN 1451 K40x35 Z 2
13 K002040042 |Contacteur Switch 1
14 K002040043 [Moteur 2,4 kW Motor 2.4 kW 1
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ASSEMBLY

Carefully read these instructions and this manual in its entirety, before you attempt to operate your
new shredders.

Your new shredder/chipper has been pre-assembled at the factory, with the exception of those parts
left unassembled for shipping purposes. All parts such as nuts, washers, bolts, etc. necessary to
complete the assembly have been attached on the machine. To assure safe and proper operation of
your shredder/chipper, all parts and hardware you assemble must be tightened securely. Use the
correct tools needed to assure proper tightening.

I UNPACKING INSTRUCTIONS

WARNING:To prevent personal injury or property damage, do not
attempt to start the motor until all assembly steps are complete
and you have read and understand the safety controls and
operating instructions in this manual.

INTRODUCTION
Please carefully follow these assembly steps to properly prepare your machine for use. We
recommend that you read this Section in it's entirely before beginning assembly.

NOTE: All references to left, right, front and rear of the machine are

determined by standing behind the handlebars and facing the direction
of forward travel.

INSPECTION AFTER DELIVERY
When unpacking the machine, inspect for shipping damage or missing parts, if you find any
damage, or if parts are missing, notify the WEIBANG Dealer who sold you the machine.

TOOLS/MATERIALS NEEDED:
Active Wrench

UNPACKING STEPS

@ Cut plastic banding. To open the box, remove top plywood panel firstly,

® Remove the filling hopper and the feed intake opening tube.

® Remove all around wall panel.

® Remove machine from the wood pallet.

@® Check the box thoroughly and remove additional loose parts included with the shredder/chipper.
® Remove all packing materials.

I HOW TO SET UP YOUR CHIPPER/SHREDDERS

CAUTION:Wear protective gloves during operation of setting up

your shredders/chippers.

PREPARATION

The following parts must be in the packaging before the shredder can be assembled:
@®Shredder

@Filling hopper and feed intake tube.

@®Operating indtructions

Si toutefois I'une de ces piéces manquait, merci de contacter votre revendeur.
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ASSEMBLY CONT'D...

REASSEMBLE THE SHREDDING OPENING (Fig.1) ’

L4

@Place the filling hopper and deflector on the top flange of the
shredder intake opening. Screw the filling hopper tight with 4 ST
hexagon screws through the hopper flange, the deflector and
the intake opening flange.

® Place the feed intake tube with filling hopper on the
shredder housing in such a way that the two holes of upper
bracket tongues fit into the corresponding holes of lower Feed intake tube
bracket tongues on shredder housing. Lock mut Boit
@ Screw the intake opening tight with two hexagon screws, 4 /
nylon bushes and 2 lock nuts through four holes. Bolt ,@.\
@ Lock the feed intake tube to shredder housing by locking / \ Nylon bush
handle. v-*/'"“ S . Lock nut
Nylol bush y \“\ Locking handle

ATTENTION:It is not possible to use the
shredder without the feed intake tube in
right place, a safety switch interrupts
the current to the motor. If the motor still
continues to run after the feed intake
opening has been removed, the safety
switch should be check by an expert.

FOR YOUR SAFETY

WARNING:Switch off, remove plug from mains before adjusting,
cleaning or if cable is cut, damaged or entangled.

CAUTION:do not touch rotating blades.

1.For electric motor operation:Check the connectionlead regularly for signs of damage and ageing only
use ifitisin perfect condition.

@ Keep connecting cablesaway from the ejector device. Switch off motorand remove plugbefore working
in the shredder disc, checking the connecting and cleaning the devices.

® The couplings of the connection cable must be made of rubber or covered with rubber and must comply
with the DIN/VDE 0620 standard.

@®The connection socket mustbe provided with a slow-blowing 16 amp fuse.

@®The electrical fittings of the waste shredder should not be altered.

@®Any damages parts mustbe replaced.

@If the shredder isleft forany length of time the plug should always be removed from the mains socket.
@®Make surethat the cable is not bentor caught.

@It is recommendedthat residual currentdevices with anominal fault currentof a maximum0.03 amperes

or similar protective devices be usedfault currentbreaker witha maximumrelease currentof 30 mA
is connected upstream.

Note:The plug of the connecting cable must be protected from splash water. For warranty and safetyreasons
only original KIVA parts,in particularshredder blade, are to be used.

Rights to make technical alterations reserved!
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FEATURES AND CONTROLS

Filling hopper
Feed intake tube

Safety switch

Locking handle

Chipping chute
On/Off switch and

emergency stop 5 ' \ Discharge chute
N N
/}j/ 5 7 r, " N h
.""

Electric motor

Plug-in socket

OPERATION

1. Pre-operation checklist

Before using the electric chipper/shredder, with the power cable disconnected from the machine, please
perform the following procedures for the personal and property safety of the operator and jobsite and for
optimal performance.

1) Review section"safety"and section"features and Controls"whichis in thisowner's manual. Read all safety,

controls and operating instructions on decals located on machine.

2) Checkand make sure thatall nuts and bolts, especially the blade attachment-bolt, are tighten and all
guards and deflectorsare in placeand in good working condition. Tighten orreplace as needed. If there are
any worn ordamaged parts, DONOTATTEMPTTO OPERATE THE MACHINE. Make note of required parts,
and contact WEIBANG'S local dealer or WEIBANG's exclusive national distributorfor replacementparts

and further assistance to service the unit PRIOR to any further use.

3) Check and make sure thatall motor controls and the brake action functioning within acceptable tolerances.

4) Tighten any screws where necessary! Check the screws again afteraround 20 working hours!

5) Pay attention thatthe filling hopper is properly mounted!

6) Check and make sure thatthe cutting chamber is empty.

CAUTION: If any of the above checks fail, please take necessary stepsto
maintain or repairthe unit before operating it inany environment.

CAUTION: Always wear proper safety clothing and equipment for the job.
These canand shouldinclude eye and ear protection, gloves, dust mask
and any other items thatare appropriate for the job and jobsite requirements.

WARNING: Before operating the machine, be sure to read all safety, controls
and operating instructions inthis Owner's Manual andon decals located on
machine.Server personalinjury orproperty damage could resultif this
instruction is not followed.
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OPERATION CONT'D...

2. Operating the shredder
Attaching the connecting cable

Note:A connecting cable with a minimum quality of HOSRN-F according to
DIN 57 282/VDE 0282 and a rubber-coated connector (minimum cross
sector 1.5 mmz2) is required to operate the shredder. The weibang safety
cable fulfills these requirements. The device must be connected to a 230 V
a.c, shock-proof socket with 16 A fuse protection.

The connecting cable should be at least 15 meters long-through a maximum of 40 meters.
Longer connecting cables reduced the electric motor's output.

First connect the connecting cable to the socket on the switch casing and secure with the
safety hook. Then connect the other end to the mains.

When disconnecting the cables always remove the plug from the mains first.

Safety switch

This is a stop switch located near the opening of
shredding chamber, which interrupts the power
supply to the motor when the shredding chamber
is opened by turn the feed intake tube. The
machine can not restart until the feed intake tube
insert into the opening again.

Safety switch

Operation switch
The operation switch under the shredding
chamber has the following functions:
- Switch On/Off : GREEN = ON

RED = stop
- Mushroom switch=Emergency stop switch:
interrupts the power supply to the motor
- Overload protection=Switches the motor off
when the motor/shredder disc is blocked for
longer than 5 sec.

Switching the motor on

Open the yellow cover and press the green button marked" ", the motor and shredder disc start.

Note:If the shredderis overload, the protection will actand turn offthe motor atonce for protecting the motor.
Then the machine can not restartdirectly by pressthe green button. You need topress a resetbutton on the
left side wall of the switch firstly, and then can yourestart the machine through the green start button.

Note:If the shredderworks continually forsome time, the thermal protection may act and turn off the motor.
Youhave towait afew minutes to letthe motorto cooldown. Thenyou canrestart the machine again.

Attention!
As soon as the motor starts the shredderdisc starts to rotate, always switch the motor off ifthe shredderis

to beleft alone for anylength oftime. Disconnectthe mains plug too if any work isto be carried outon the
machine.

Switch off the motor

Open the yellow cover and press the red button marked "O", or press red mushroom button directly in an emergency:
Push the red mushroom button (Emergency Stop); e.g. if the shredder discis blocked!

Transporting the shredder
Tilt the filling hopper backwards holding the handle with one footplaced firmly on the wheel axle. The shredder
can bewheeled aroundin this position.

Note:For your own safety the safety instructions at the beginning of

these operating instructions are to be read and observed when using
the shredder.
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OPERATION CONT'D...

Time restrictions

Shredders maynot beused onSundays and Bank holidays. Further more, regional restrictions may be
applicable (e.g. tosafeguard midday rests). Information can be obtained from the pertinent authorities. We
recommend wearing safety gloves, protective gogglesand ear muffs for personal safety when working with
the chopper.

Tips for cutting

This shredderis fitted with a special 6-blade cutting system. Because ofthe high, large-sized hopper
longbranches donot haveto beshortened orprepared. These aredrawn inby theshredders
themselves and chopped up. Thick branches can bestbe chopped up when still freshly cut.

@ In the caseof branches withmany arms andtwigs (e.g. fromapple trees, hawthornetc.) only those lateral
branches needbe removed so asto ensure that they do notjam inthe fillinghopper. An optimum particle
size forcomposting is achieved afteronly one shredding process.

@ After the motorhas been started, feed the material to be chopped into the filling hopper whilst standing behind
the machine. Branches should be fed in thick-end first.

@® You can change the chip size by adjusting a active door up or down on the feed intake tube. Loosen the
knob "breakdown parts number 1" and move the active door "breakdown parts number 2" to positionyou
desired, and then re-tighten the knob again.

Pay attention to the following when chipping:

® Thin twigs and branches can be inserted immediately without preparation.

® Do not overfillthe shredder-only feedin as muchmaterial as canbe chipped bythe shredder. Otherwise
the material can become wound around the blades.

@ This is particularly true of pliable and stringy material (birch, willow etc.).

® Freshly cutwood up to®38 mm should be guided to the shredderblade.

® Feed in cutting wood by hand and chop.

® The materialto be chopped istaken inand automatically processed.

@ Branch thickness®0-38 mmonly applies for freshly cut wood!

Roots and bushes areto be cleaned ofany earth since soiland stones can quickly wear outthe shredder
blades. That iswhy "clean"material should be processed first and onlythen can the waste which is still slightly
dirty despite knocking and shaking be chopped up.Old plants and garden waste often contain alot of moisture
and canthus lead the cuttingworks cloggingup. Werecommend thatthis type of materialis leftfor afew
days todry before processing.

NOTE:Soft material calls for sharp blades since otherwise it can become
wound around the shredder disc.It is better to process wet and dry waste
alternatively.

By doing this theinside ofthe housing automatically cleansitself. Coarsely chopped material can be
reprocessed. Non-organic orhard materials such as stones, glass, plastics, metal partsand textiles should
not be fed into the shredder.

Switch offthe motor
Open the yellow cover and press the red button marked"O"or press red mushroom button directly in an emergency:
Push the red mushroom button (Emergency Stop); e.qg. if the shredder discis blocked!

Care ofthe shredder

Remember: Switch the motor off and disconnect the mains plug before carrying out any work on the shredder.
® Transporting the shredder,

@® Leaving itunattended,

® Cleaning or maintenance work,

® Removing the protective devices

Cleaning
Remove residues from the machine immediately after shredding.
Do notspray with water to clean the device: the electrical fittings and motor could be damaged by this.

Storage
The shredder should always be packed away cleanin aclosed, dryroom.

Transportation of the shredder
Tilt thefilling hopper backwards whist standing behind the machine withone foot onthe axle. The shredder
can berolled onits wheelsin this position.
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SERVICE AND ADJUSTMENT

1. Servicing the shredder

Checking the operational safety

Check all screwsand bolts for a tight fit after the first few hours of work and then again atrandom intervals.
Check the condition and tight fitof the shredder blades before each use to avoid any risks.

Blunt or worn shredders reduce the shredding power and become apparent by material winding itselfaround
the shredder. Thiscan alsooccur ifthe gap size betweenthe shredderbar andblade isincorrectly set
(see section: Changing the blade).

Open the feed intake tube

1 Release the brake handle.

2 Rotate and open the feed-intake-tube, till it is stopped by a
spring catch.

3 Insert a screw driver or similar tool into the whdow of
lock, and then push the spring catch in to release the lock .

PUSH IN
TORELEASE

Regrinding the shredder blades

Switch off motor and disconnectmains plug. After a certainshredding time the burr which hasformed in the
meantime onthe shredder blade has to be removed with a file (fine cut) .The underside of the blade hereby
offers the correct applicationangle. Ifregrinding isnecessary all 6 blades should be ground atthe same
time. Pay attentionto the angle of the tooledge when regrinding. Removal is the same as when changing the
blades.

Changing the blades

® Switch off motorand disconnectmains plug, wear In"lﬂ' 'Uxun
protective gloves! T T T

® Unlock thelock handleand remove the feedintake T lﬂ‘/ Bolt
tube with filling hopper. 1

® To remove the shredderdisk byloosen the hexagon
central boltwith counter-screw.

® Then takeout the shredder discfrom the adapter of
brake disc.

@ loosen all screwson shredding discto remove blades,
then grind or replace the blade.

® Replace andfasten thenew bladewith newscrews
and nuts. !
@ Replace the shredding disc back into place. = o TR e<d
® Replace the lockdisc and screwthe shredding discto - \\Screw
motor spindle tightly with central bolt .

Shredding blade

Chipping blade

Lock nut

Screw

Blade disc

Lock nut

NOTE: Replacement blades are shredding blades(part No. 4SH0402010) and
chipping blades(part No. 4SH0403010).The blades normally have to be replaced
after around 20 working hours. Bluntor worn bladesreduce the shredding
performance!

Servicing the wheels
Grease the bearings ofthe wheels once ayear. Loosen the hexagon head cap screws until the wheels can
still be easily rotated.
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SERVICE AND ADJUSTMENT

2. roubleshooting

Motor does not startor shredder stops during shredding:

@® No mains power= check the fuse protection

@® Connecting cable orplug or connectorcoupling faulty =have these checked by an expert.

@® Motor switched off by overload protection = blockagein cutting gear.

@ Shredder blades blocked by material =open feed intake opening, remove materialto be chopped,

@ Blockage in the cutting chamber =switch motor off, remove mainsplug. Open thefeed intake tube.
Rotate shredding diskon counter-clockwise andremove chopped material.

@® Faults/blockages inthe cuttingchamber can be caused by bluntblades.= have the machine checked by
the specialist.

Please contact yourlocal dealer for any disorders and faults that are not shown here. Any repairs requiring
specialist knowledge should be performed by a specialist. Your local WEIBANG dealer will alsobe happy to
help you. You should not wish to carry out the maintenance work described above yourself.









Déclaration CE de conformité

Je, soussigné (13) (2) déclare par la présente que la machine décrite ci-dessous est conforme aux
dispositions des Directives (7). Description : Broyeur a moteur électrique AC.

Fabricant (1) ; Modéle (4); Type (5) ; Nom commercial (6) ; Numéro de série (15); Personne autorisée
a constituer le dossier technique (3); Références aux normes harmonisées (8).

Niveau de puissance acoustique garantie (9); Niveau de puissance acoustique mesurée (10).

Fait a (11); Date (12); Signataire (13); Signature (14).

Voir n° de série (15) ci-dessous
EC declaration of conformity

I, the undersigned (13) (2) hereby declare that the machine described below conforms to the provisions
of the Directives (7). Description: AC Electric Schredder.

Manufacturer (1); Model (4); Type (5); Commercial name (6); Serial number (15); Person authorised to
constitute the technical file (3); References to harmonised standards (8).

Guaranteed acoustic power level (9); Measured acoustic power level (10).

Signed in (11); Date (12); Signatory (13); Signature (14).

See serial No. (15) below

1. KIVAFRANCE

2. KIVASAS
696, Route Beauregard
39570 COURBOUZON (FRANCE)

3. Ets Henri Pubert S.A.S
Z| Pierre Brune
85110 CHANTONNAY (FRANCE)

KLOO**Q5**
KLB2400E
MINIUM

2006/42/EC
2014/30/EU
2000/14/EC

8. EN 60335-1:2012+Al11 15.
EN 50434:2014
EN62233:2008

9. 117 dB(A)

10. 116,19 dB(A)

11. COURBOUZON

12. 18/06/2017

13. Jean-Pierre PUBERT
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